

# Pacsa és Környéke

Közéleti havilap

VI. évfolyam

2023. július



Vakond  
2023 emlése

## Kelemen Tamás a polgármester

### Új tagok a pacasai testületben

Kelemen Tamás (független) korábbi városvezető nyerte a június 11.-iki időközi polgármester-választást a Zala vármegyei Pacsán – tájékoztatta a helyi választási iroda vezetője az MTI-t.

Dr. Benedek Karolina jegyző elmondta: csaknem 60 százalékos részvételi arány mellett a győztes 447, szintén független vetélytársa, Dancsák Dávid pedig 340 érvényes szavazatot kapott.

Az 1341 választópolgár közül 795-en éltek választójo-

gukkal, nyolc szavazó érvénytelenül adta le voksát – tette hozzá.

Az időközi voksolást azért írták ki, mert a település képviselő-testülete márciusban a feloszlásáról döntött.

A polgármesterrel együtt 7 fős testület további tagjai lettek: Bokor Ferencné 435, Lugosi Zsolt 411, Lóránt Zoltán 397, Henczi István 376, Oláh György Bálint 369 és Kelemen Anita 366 szavazattal.

Nem kerültek be a képviselő-testületbe: Sabján Péter 354,



**Az új pacasai testület (balról):** Lugosi Zsolt képviselő, Henczi István képviselő, Bokor Ferencné alpolgármester, Kelemen Tamás polgármester, Kelemen Anita képviselő, Oláh György Bálint képviselő, Lóránt Zoltán képviselő.

Csility Zita 352, Jakab Sándor 322, Gombos László János 307, Böröcz Tünde Veronika 267, Kelenik Levente 249, Szekeres Katalin 122, Horváth Eliot Bence 85 szavazattal.

A jelöltek közül mindenki függetlenként indult, kivéve a Magyar Kétfarkú Kutyaipárt színeiben szereplő Horváth Eliot Bence, aki a legkevesebb szavazatot kapta. (Forrás: MTI, Nemzeti Választási Iroda)

### Közlekedési balesetet szenvedett és megsérült?



**WWW.ALFAKARTERITES.HU**

**A személyi sérülések szakértője. Tel.: 06-70/367-6559**

Közlekedési balesetben végtelenül megsérült, vagy közlekedési baleset miatt elvesztette végtelen hozzátartozóját?

### Önnek kártérítés jár!

Kártérítési jogra szakosodott csapatunkkal segítünk Önnek, hogy a biztosítótól a maximális kártérítést megkaphassa, előzetes költség és rejtett költségek nélkül!

**Cégünk sikerének mércéje, az elégedett ügyfelek tábora!**

Tekintse meg honlapunkat!

**www.alfakariterites.hu**

## SZÁMPONT

„Szeressen piacképes részs szakmát - szakképesítést”  
a SZÁM-PONT KFT.-nél!

Augusztus-szeptemberben induló képzéseink:

„Aranykalászos gazda”

Dajka

Pedagógiai munkatárs

Volfrámelektrodás védőgázás ívhegesztő

Fogyóelektrodás védőgázás ívhegesztő

Hő- és hangszigetelő

Gipszkartonszerelő

A képzések elmélet online – gyakorlat kihelyezett

cégeknél és a Szakképzési Centrummal

közösen kerülnek megvalósításra.

Érdeklődni: [kepzes@szam.hu](mailto:kepzes@szam.hu)

Telefon: 92/314-390

[www.szam.hu](http://www.szam.hu)

# Az egykori szentpéterúri plébános aranymiséje

Kovács Mihály József plébános aranymiséjét 2023. június 25-én, vasárnap tartották Úrkúton, ahol 1988. óta plébános. 1973. június 17-én Sümegen szentelték pappá. Lelkipásztori szolgálatát 1973-tól 1975-ig Marcaliban, majd 1975-től 1980-ig Búcsúszentlászlón káplánként végezte. 1980-tól - 1983-ig volt Szentpéterúr község plébánosa. A településen eltöltött évek alatt nagy hatással volt a község lakosságára. A gyerekekkel nagyon jó kapcsolatot ápolt, szívesen jártak hittan oktatásra, az oktatás után pedig jókat focizott velük. A felnőttek, idősek szívesen jártak a templomba, amely a szentmisék idején újra megtelt hívekkel. A községben sokan köszönhetik Kovács plébános úrnak, hogy gyermekeik részesülhettek a keresztség, a szent gyónás-áldozás, a bérmlás, a házasság szentségében.

E rövid 3 év alatt Mihály atya szervezésével felújításra

került a község temploma kívül-belül, új tetőt kapott az épület. A templom körüli ódon, düledező kerítés helyett új készült, és az udvar rendbetétele is megtörtént. A 40 éve ültetett fenyők mára már nagyon magasra nőttek. Természetesen a hívek sok társadalmi munkát végeztek ezekben az években.

Annak ellenére, hogy csak rövid időt töltött el a községben, nagyon megszerették a plébánost, akire mindig nagy szeretettel emlékeznek azóta is.

Farkas László, aki 1984. óta Szentpéterúr község plébánosa, június elején meghívást kapott Úrkútra, Kovács Mihály aranymiséjére, ahova 40 fő kíséerte el a községből, hogy osztozzanak az ünnepelt örömeiben.

Mihály atyát a szentpéterúri plébános, az egyházközségi hívek, valamint saját és a családja nevében Brünner Józsefné virágsokorral köszöntötte az aranymiséje alkalmából. Meg-



közönte a meghívást és elmondta: örömmel jöttek el és boldogsággal tölt el minden résztvevőt, hogy részesei lehettek a szép napnak. A jókíván-

ságok mellett Király László és Lakatos István csekély ajándékot nyújtott át. A szentmise után svédasztalos uzsonnára invitálták a meghívottakat.

## MUNKALEHETŐSÉG



A kilimáni almásba és az orosztzyi körtésbe **szüretelőket,** **szedésfelügyelőket, gépkezelőt** keresünk JÚLIUS VÉGI kezdéssel.

**Bér:** megegyezés szerint.

**Jelentkezni a**

**+36-30/211-6958 és a +36-30/4132041 telefonszámon** vagy

**személyesen a kilimáni almáskerti hűtőháznál (8774 Gelse, Kilimáni határszél u. 1.) lehet:**

2023. július 6-án	8.30 - 14.00
2023. július 13-án	8.30 - 14.00
2023. július 20-án	8.30 - 14.00

A jelentkezéshez hozza magával személyes iratait (adóazonosító, személyi igazolvány, lakcímkártya, TAJ kártya) Golden Garden Invest Kft.

### TIT Öveges József Ismeretterjesztő és Szakképző Egyesület

8900 Zalaegerszeg, Dísz tér 7.

Felnőttképzési engedély: E/2020/000146

Elérhetőségek:

email.: titzala@t-online.hu

Telefon: 30-429-0057 / 30-477-6070

[www.titzala.hu](http://www.titzala.hu)

Élethosszig tartó tanulás!



Értesüljön híreinkről, írásainkról, képgalériákról a Facebookon is! Keresse ott a **Zalatáj Kiadó** adatlapját, és a Tetszik gombra kattintás után értesülhet internetes tartalmainkról is.

facebook



# Középpontban az egészségünk

Természetesnek tűnik, hogy egészségünk védelme rendkívül fontos az év minden részében. Nyáron azonban még fokozottabban kell figyelniük, hiszen a kánikula – a meglévő veszélyforrások mellett – plusz megterhelést jelent szervezeteinknek. Összeállításunk az egészséges életmóddal kapcsolatos rendezvényeket, tanácsokat szedte csokorba.

## Egészségdélután a kormányhivatalban

Vércukor- és vérnyomás-mérés, testsírszázalék-, CO-mérés dohányosoknak. Többek között ezen szűrések igénybevételére is mód nyílt a Zala Vármegyei Kormányhivatal által szervezett munkahelyi egészségdélutánon a zalai megyeszékhelyen.

A 2023-ban indult rendezvénysorozat ezúttal a kormányhivatal Kosztolányi utcai központjában dolgozók számára kínált lehetőséget arra, hogy időt takarítva meg, a munka-

A résztvevőknek különféle demonstrációs eszközökkel mutatták a be a leggyakoribb testi elváltozásokat: megnézheték azt is, hogy néz ki egy rákos, illetve egy egészséges tüdő, és a különféle illuminált állapotokat szimuláló, úgynevezett részegszemüveget is kipróbálhatták.

## Évente közel 30 ezer magyar hal meg dohányzás miatt

A Zala Vármegyei Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztálya a Dohányzásmentes Világnaphoz kapcsolódóan felvilágosító rendezvényt tartott az oktatási intézményekben dolgozó pedagógusok és védőnők részére.

Az Egészségügyi Világszervezet (WHO) kezdeményezésére 1988 óta minden évben május 31. a Dohányzásmentes Világnap, mely elsősorban a dohányzás veszélyeire, szövődményeire hívja fel a figyelmet. Földünkön napjainkban mintegy 1,3 milliárd ember dohányzik rendszere-



## Összesen 14 engedéllyel rendelkező természetes fürdőhely várja a vendégeket Zala vármegyében.

felelős, ezért visszaszorítása a legfontosabb népegészségügyi feladat – hangsúlyozta a főigazgató.

A rendezvényen meghívott előadóként vett részt *dr. Kimmel Zsófia*, a Nemzeti Népegészségügyi Központ Népegészségügyi Stratégiai, Egészségfejlesztési és Egészségmonitorozási Főosztály Egészségmonitorozási Osztályának egészségfejlesztő referense. A szakember elmondta: bár a 2000-es évek elejétől, a jogszabályi háttér megteremtése óta folyamatosan csökken a dohányzás a felnőtt és gyermek lakosság körében, még mindig számottevő.

## Megfelelő a természetes fürdőhelyek vízminősége Zalában

Zala vármegye illetékességi területén összesen 14 engedéllyel rendelkező természetes fürdőhely várja a felfrissülni vágyókat, ebből 9 a Balatonparton található.

A vármegye kijelölt természetes fürdőhelyei:

Balatonyörök – Községi Strand, Szépkilátó Strand  
Vonyarcvashegy – Lidó Strand  
Gyenesdiás – Diási Játékstrand, Gyenesdiás Lidó Strand  
Keszthely – Helikon Strand, Libás Strand, Városi Strand és a Hotel Helikon strandja  
Hévíz – Tófürdő  
Zalaegerszeg – Gébárti Tóstrand  
Zalalövő – Borostyán Tóstrand  
Kistolmács – Kistolmácsi Szabadstrand  
Kustánszeg – Kustánszegi Tóstrand

A fürdőhelyek közegészségügyi-járványügyi ellenőrzése folyamatos, a fürdővíz használat-engedélyezési eljárásokat a Zala Vármegyei Kormány-

hivatal Népegészségügyi Főosztálya 2023-ban is lefolytatta. A vizsgálatok alapján megállapítható, hogy Zala vármegye területén nincs érvényben fürdési tilalom, a vízminőséggel kapcsolatban egyik természetes fürdőhely esetében sem merült fel probléma.

A fürdővíz minőségének negatív irányba történő változása, vagy szabálytalanság észlelése esetén – a fürdőzők egészsége érdekében – a kormányhivatal érintett szervezeti egysége azonnal megteszi a szükséges intézkedéseket.

Javaslatok, tanácsok:

- lázasan, betegen ne látogassuk a strandokat;
- felhevült testtel ne ugorjunk a vízbe;
- a gyermekeket ne hagyjuk felügyelet nélkül;
- a fürdőzők részére szóló írásos üzemeltetői tájékoztatóban, házirendben foglaltakat tartsuk be.

## A kánikula veszélyei

Az átlagosnál melegebb időjárás megterhelő az egészséges szervezetre is, illetve bárkinél okozhat egészségügyi panaszokat, kellemetlen tüneteket, dekoncentrációt. Különösen veszélyeztetett csoportok a kisgyermek, az idősek, valamint a szív- és érrendszeri betegségekben szenvedők. Ilyenkor fokozottan oda kell figyelni a folyadékbevitelre, érdemes kerülni a kávé, az alkohol, a magas koffein és cukortartalmú üdítők, zsíros ételek fogyasztását.

Ajánlott bő, szellőző ruházattal és naptejjel védekezni a leégés ellen, 11 és 15 óra között lehetőség szerint húzódjon mindenki árnyékba. Ne hagyják a gyermekeket, állatokat tűző napon parkoló autóban!



## Számos szűrésre nyílt alkalom a kormányhivatalban.

helyükön fordíthatassak figyelmet az egészségükre. Az egészségdélutánon részt vett *dr. Sifter Rózsa*, Zala vármegye főispánja is, aki hangsúlyozta, az egészség megőrzése a munkavállaló és a munkáltató számára egyaránt fontos. A munkahelyekre szervezett szűrések pedig megkönnyítik, hogy a dolgozók felszabadult, szorongásmentesen tájékozódjanak, tehessenek fel kérdéseket a szakembereknek. Ezt igazolja az egészségdélután iránti érdeklődés – tette hozzá a főispán.

A program során a kormányhivatal szakemberei, munkatársai felhívták a figyelmet a népegészségügyi ingyenes szűrővizsgálatok, az önvizsgálat, az egészséges életmód és a prevenció fontosságára, lehetőséget kínáltak továbbá az általános állapotfelmérésre is.

sen, a dohányzás pedig évente 8 millió ember halálát okozza annak ellenére, hogy az megelőzhető lenne. Erről *dr. Varga Andrea*, a Zala Vármegyei Kormányhivatal főigazgatója beszélt köszöntőjében.

– A dohányzás nem csak egy rossz szokás, hanem krónikus betegségek előidézője is. A dohányos hajlamosabb lehet sok más betegség mellett a szívinfarktusra, az érszűkületre, a tüdőrákra, de a dohányzás a passzív dohányosokra is katasztrofális veszélyes. Magyarország lakosságának 35 százaléka dohányos, ezzel a világranglista dobogós helyén állunk. Hazánkban évente mintegy 30 ezer ember halálát okozza a dohányzás, mely a tüdőrák okozta halálozások 90-95 százalékaért, az összes rákbetegség 30-35 százalékaért

**Az oldal a Zala Vármegyei Kormányhivatal támogatásával készült.**

# Nemzeti összetartozás napi megemlékezés Pacsán

Az európai, de talán a világ-történelemben példátlan dolog történt 1920. június 4-én Párizsban: a Trianon palotában aláírták a trianoni békeszerződést, mely Magyarországra nézve súlyos területi és emberi veszteségeket hozott. A következő évek ismertek, elzárták az országot a létfontosságú nyersanyagoktól, vasútvonalaktól, gyakorlatilag lefejezték a hazát. Ilyen körülmények között is a csodával határos módon Magyarország talpra állt. A történelemben ismét bebizonyosodott, hogy csak egymásra számíthatunk, úgy az országban

bárhon, mint szűkebb hazánkban itt, Pacsán is.

A *Nemzeti Összetartozás Napja* jó alkalom nemzetünk szorosabb összefogására. Közös énekeltek a Hímnuszt, majd a rövid köszöntő után a *Szivárvány Dalkör* műsora következett. *Magyar Réka* és *Csóka Vivien* előadásában verseket hallhattak a megemlékezők. Városunk is csatlakozott egy három éve indult kezdeményezéshez, így a program záró momentumaként *Henczi István* meggyújtotta az összetartozás tüzét.

Varga-Kulcsár Barbara,  
intézményvezető



Az összetartozás tüze.

## Virágosítás a köztereken

Több száz egynyári palántát ültettek el szorgos kezek június során Pacsán.

A telepítésre szánt növények kiválasztásánál figyelembe vették a tulajdonságaikat, előnyben részesítve a magyar nemesítést és a szárazságtűrő képességet.

Az elmúlt évek hagyományainak megfelelően idén is a *Városvédő és Szépítő Egyesület* tagjai voltak az önkormányzat segítői az ültetésben és a virágok megvásárlásában is.

Köszönjük munkájukat!  
Pacsá Város Önkormányzata



Virágültetők a Deák Ferenc utcában.

## Strandszezon kezdetén



### Munka a tóparton.

A június végi kánikula hatására a természetes vizek hőmérséklete is gyorsan emelkedett, köztük a *pacsai tó* vize is elérte a fürdésre alkalmas kategóriát.

A vízpart strandi szakaszán elvégeztük a nyitás előtti feladatokat, tereprendezés, fűnyírás, takarítás.

A fürdésre kijelölt terület határait jelző bóják is a vízbe kerültek.

A szabadstrandként üzemelő területen július 1-től megbízott gondnok ügyel a rendre és segíti az eligazításban a hozzá fordulókat.

Pacsá Város Önkormányzata

## Izgalmas program a könyvtárban



A *Pacsai Általános Iskola* 1. osztályos tanulói május végén egy könyvbemutatóval egybekötött interaktív foglalkozáson vehettek részt a *Kiss Dénes Városi Könyvtárban*. K. Takács Betti, Szuszogó kalandjai című könyve került bemutatásra. Juttott egy kis idő a könyvtári könyvekkel való ismerkedésre is.

**HIRDETÉSÉT feladhatja a**  
**Pacsá és Környéke**  
**havilapban.**  
Telefon: (92) 596-936;  
E-mail: [zalataj@zelkanet.hu](mailto:zalataj@zelkanet.hu)

HIRDETÉS



Sok százezer otthon semmisült meg.

# ELÉG VOLT A HÁBORÚBÓL!

**ITT AZ IDEJE A BÉKÉNEK!**

Készült Magyarország Kormánya megbízásából.

# Búcsúzik a 8. osztály

Hosszú, emlékekben gazdag út áll mögöttük. Ez idő alatt számtalan barátság szövődött, különleges osztállyá váltunk, mivel megtaláltuk egymással és másokkal is a közös hangot. Fontos volt számukra a közösség, szinte egy nagy családdá formálódtunk. Sokszor igazi kihívást jelentettünk tanárainknak, de türelmükkel és kitartásukkal végigvezettek minket a rögös úton.

Az elmúlt 8 év alatt rengeteg emlék született olyanok például mint, a tátrai kirándulás, a zánkai táborozás, a veszprémi állatkert élményei, a pacsai tónál eltöltött vidám pillanatok, a tihanyi osztálykirándulás. Sok-sok közös élmény... Szeretettel gondolunk tanítóinkra, akik bevezettek minket az iskola világába: Marika nénire és Márta nénire, továbbá azokra tanárainkra, akik megszerették velünk a tudományok és a művészet világát.

Furcsa, hogy nekünk álltak sorfalat, a mi kezünkben gyűlt a virág, minket búcsúztattak. Nehéz, mivel lezárul életünk egy fontos szakasza. Hiányozni fognak a közös kártyázások, a foci, a beszélgetések, a röplabdázások, a társaink...

Az elmúlt 8 év emlék lesz, egy olyan emlék, amely lassan biztosan halványul valamennyit, de nem tűnik el, mert nem tűnhet el.

Wass Albert sorával búcsúzzunk: „A szárny megnőtt, üresen áll a fészek./Csak álom volt a régi jó világ./És mint a fecske alkonyati szélnek,/Ma szárnyat bontott egy sereg diák.”

A Pacsai Általános Iskola 8. osztálya (2015-2023): Bedő Kitti, Doktor Dávid, Fábián Márk, Horváth Amanda Hermína, Horváth Leticia, Horváth Rebeka, Képes Hajnalka Márta, Kovács Olívia, Németh Bence, Sárközi Ildikó, Simon Máté Erik, Tollár Benedek, Toplak Valentin István, osztályfőnök: Németh Zsuzsanna.



Emlékekben gazdag út áll mögöttünk.

## Tábor a vakációban

2023-ban is megérkezett! A tanév utolsó napja június 15. volt, ezt követően idén is megrendezésre került a napközi tábor a *Pacsai Általános Iskola* szervezésében.

Az előzetes felmérések alapján 27 kisdíák jelentkezett az alsóbb évfolyamokról, hogy a szünidő első két hetét szervezett keretek között töltsék. A tábor első hetében fullasztó kánikula köszöntött be. Ez az időjárás a kinti programokat annyiban érintette, hogy csak a délelőtti órákban volt tanácsos szabadtéri játékokat tervezni. Ezek a következők voltak: aszfaltrajz verseny, kerékpár ügyességi vetélkedő, nudlicsata, sorsversenyek, tollaslabda, foci, tűzharc.

Az érdekes játékokat délben finom ebéd követte. A résztvevőknek napi háromszori étkezést biztosított a konyha a tábor idején. Az ebéd utáni programok között szerepelt: kézműves tevékenység, terítő batikolás, filmnézés, csendes pihenő meseolvasással, társasjátékok, rajzolás, színezés, fagyizás. Hogy a délutáni órákban se maradjon ki a mozgásos tevékenység, ekkor is érdekes feladatokat kaptak a gyerekek, melyeket egytől-egyet nagyon élveztek: aerobic, Just Dance, homokvárépítés, különféle tornatermi ügyességi versenyek. A meleg enyhülésével már a túrázás is megvalósulhatott. A táborban gyermekek, felnőttek egyaránt jól szórakoztak.

*Horváthné Tánczos Gabriella*



27 kisdíák jelentkezett a táborba.

### Se sms-ben, se messengeren!

Kérjük, hogy szerkesztőségünknek se sms-ben, se messengeren ne küldjenek

fotókat, írásokat, közleményeket!

Ezeket e-mailon fogadjuk a következő címen:

[zalataj@zelkanet.hu](mailto:zalataj@zelkanet.hu)

[zalatajkiado@gmail.com](mailto:zalatajkiado@gmail.com)

Köszönettel:

a Zalatáj szerkesztősége



### Tüskeszepéteri liszt

Zala-Cereália Kft.

8790 Zalaszentgrót-

Tüskeszepéter, Nyár u. 1.

Tel.: 83/562-950

[www.zala-cerealia.hu](http://www.zala-cerealia.hu)



### Elérhetőségeink:

Telefon: 92/596-936,

e-mail cím:

[zalataj@zelkanet.hu](mailto:zalataj@zelkanet.hu)





ZALAKAROSI  
FÜRDŐ

**MAXOLD KI AZ ÉLMÉNYEKET  
A ZALAKAROSI FÜRDŐBEN!**

FŐSZEZONI PROGRAMOK  
GYENESDIÁSON » 2023. JÚLIUS

  
**GYENESDIÁS**  
NYUGAT-BALATON ÜDÜLŐFALUJA

- » Keszegfesztivál július 1-2.
- » Bornapok július 13-16.
- » Korzó Estek augusztus 10-12.

**Napos Zala kártyával a strandokra  
kedvezményes a belépés!**

Pacsa és Szentgrót vidékének állandó lakosai lakcímkártya felmutatásával kedvezményre jogosultak.



<https://www.facebook.com/gyenesdias>

**További információ:**

Tourinform Gyenesdiás • [www.gyenesdias.info.hu](http://www.gyenesdias.info.hu)  
8315 Gyenesdiás, Hunyadi u. 2. Tel.: +36 83/511-790

# A vármegye nemzetközi pályázatai

Zala Vármegye Önkormányzatának részvételével több nemzetközi pályázat is benyújtásra került az elmúlt időszakban. Erről adott lapunknak részletes összefoglalót dr. Pál Attila, a közgyűlés elnöke.

## Kerékpáros desztinációs modell létrehozása a szlovén-magyar határregióban

Az előző időszakban megvalósított projekteknek köszönhetően a határon átnyúló infrastruktúra hiányzó szakaszai elkészültek, és megannyi szolgáltatás és újonnan kifejlesztett turisztikai termék és csomag került kidolgozásra. A határ mindkét oldalán számos tematikus útvonalat alakítottak ki. Nagy kihívást jelent azonban a köztük lévő szinergiák megteremtése, új, határon átnyúló turisztikai kínálat kialakítása, azok összekapcsolása és koordinálása, valamint új, kevésbé látogatott vidéki területek és azok érdekelt feleinek bevonása a kerékpáros turizmusba.

A kihívás abban rejlik, hogy a múltban megvalósított számos projekt ellenére a területen még mindig rengeteg a kiaknázatlan turisztikai potenciál. Hiányzik a hatékony és közös, határon átnyúló együttműködés a turisztikai szolgáltatások és a legfontosabb szereplők között az útvonal mentén, és nincsenek olyan regionális, nemzeti vagy határon átnyúló desztináció-menedzsment struktúrák, amelyek támogatnák a közös márkaépítést, a minőségirányítást, a kapacitásépítést, az útvo-

nal karbantartást és a régió népszerűsítését. A turizmus szervezeti és pénzügyi rendszere mindkét oldalon nemzeti szinten központosított, regionális szinten pedig gyakorlatilag nem létezik. Van néhány együttműködési kezdeményezés, amelyekben csak 2-3 szolgáltató vesz részt, de együttműködésük nem állandó és nem intézményesített.

Korábban a fejlesztési intézkedések a megfelelő infrastruktúrára, információs rendszerekre és marketingeszközökre összpontosítottak, nem pedig a meglévő emberi erőforrások fejlesztésére és kihasználására. A hálózatépítési tevékenységek ellenére a turisztikai szolgáltatók még mindig nem rendelkeznek elegendő ismerettel arról, hogyan tudnának jobban együttműködni egymással. Így a fent felsorolt kihívásokon túlmenően a határ mindkét oldalán átfogó képzésre van szükség, mivel a kerékpáros szolgáltatóknál gyakran hiányzik a történetmesélés, az élményalapú szolgáltatásfejlesztés, a marketing és a digitális készségek terén szerzett tudás.

## Állampolgári bevonás növelése

Egy másik szlovén-magyar együttműködés célja a projekt-partnerek, az önkormányzatok, a helyi közösségek és az állampolgárok közötti információcseré javítása, az együttműködés fokozása, az önkormányzatok kapacitásának erősítése az állampolgári bevonás növelése érdekében, kifejezetten a körkörös gazdaság ösztönzésére irányuló stratégiák készítése terén.

A határon átnyúló együttműködéssel lehetőség nyílik a tapasztalatcserére és a jó gyakorlatok egymás felé történő bemutatására, a lakosság jobban részese lehet a helyi közösségnek, és nagyobb mértékben azonosulhat az önkormányzatok céljaival és elképzeléseivel.

## Hiperbár oxigénterápiás kezelés hatásainak kutatása

A grazi egyetemmel közösen egy osztrák-magyar Interreg pályázat is hamarosan benyújtásra kerül, ebben a hiperbár oxigénterápiás kezelés hatásait kutatjuk, kiemelt figyelmet fordítva a poszt COVID kezelésére, valamint a társadalombiztosítási finanszírozás lehetőségeit is körbejárjuk. A kutatás és szakmai együttműködés mellett az oktatásfejlesztés és a hiperbár oxigénterápia népszerűsítése is a projekt része.

## Energia csúcsterhelés csökkentése

Az energia csúcsterhelés csökkentésére is benyújtásra került egy transznacionális pályázat, ezt egy szlovén szervezet koordinálja. A projekt keretében kísérleti megoldásokat teszünk, a megtermelt energia és az elektromos hálózatba irányuló terhelés közötti egyensúlyhiány megoldására javaslatokat dolgozunk ki. Zala Vármegye Önkormányzata tervezett tevékenységei között szerepel egy energiatudatosság létrehozása és ennek megvalósításából eredő eredmények és előnyök bemutatása.



Dr. Pál Attila

## Pályázatok közös programokra

A Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. idén is kiírta pályázatát a határon túli testvértelepülésekkel és megyékkel való közös programok megvalósítására, melyre Zala Vármegye Önkormányzat két pályázatot nyújtott be egyik székelyföldi testvérmegyéjével, Kovásznával. Az egyik pályázat témája a hagyományörzés a nevelésben. A Kovászna Megye Tanácsa fenntartásában működő és 1954-ben alapított Sepsiszentgyörgyi Művészeti és Népiskola működését ismernék meg és korábbi, Muravidékkel és a Göcseji Tudásközponttal közös kézműves örökség megőrzésére irányuló programunk eredményeit osztanánk meg a kovásznaiakkal.

A másik pályázatban a fiatal vállalkozókra, a start up programok jó példáira, innovatív kutatási és oktatási programokra helyeznénk a hangsúlyt. A projekt eredményeként aktív kapcsolatok alakulhatnak ki Zala vármegye és Kovászna megye gazdaságfejlesztését irányító megyei szereplők között.

# Világító kerékpárutat adtak át

Zala vármegye, továbbá és Lenti, Rédcics és Külsősárd összefogásával újult meg a Lentit Rédcicsel összekötő kerékpárút.

– Községünk lakóinak nagy-szerű ez a beruházás, megkönnyíti a bejutást Lentibe

azok számára, akiknek nem áll rendelkezésükre személygépkocsi. – hangzott Soós Endréné rédcicsi polgármester köszöntőjében az ünnepélyes átadáson. – Emellett remek sportolási lehetőséget is nyújt a kerékpározás szerelmeseinek.



Horváth László, Pácsonyi Imre, Vigh László és Pete Polgár Máté plébános is kipróbálta kétkeréken a bicikliutat.

Az eseményen jelen volt Vigh László országgyűlési képviselő, aki hangsúlyozta: közel négyezer jármű halad át naponta a 75-ös számú főúton, ami már az élıhetőség határát súrolja. Ettől kezdve felértékelődik az, amit a kerékpárutakról gondolhatunk, hiszen biztonságos és egészséges közlekedési formát valósít meg.

Pácsonyi Imre, a Zala Vármegyei Közgyűlés alelnöke az átadásra is kerékpárral érkezett, beszédében a Zala két keréken projekt fejlesztéseit részletezte:

– 2014-ben kezdte el a vármegyei önkormányzat a programot. Fő célkitűzésünk, hogy Zala megye úthálózatát egészítsük ki és alakítsuk oly módon, hogy minél több kerékpárszakaszt építsünk meg, vagy újítsunk fel. A rédcicsi szakasz azért is nagyon fontos, mert kapcsolódik az Eurovelo 13 (Vasfüggöny útvonal) szakaszaihoz, annak egy részét alkot-

ja, valamint Lenti térségének és Hetésnek ad jó megközelítési lehetőséget.

– Nagy szükség volt a Rédcics és Lentit összekötő kerékpárút felújítására, amely immár kétsávosra vált, és különleges, foszforeszkáló, sötétedéskor világító borítást kapott – mondta Horváth László, Lenti polgármestere. – Sokan ingáznak Rédcicsről és Külsősárdról Lentibe, számukra biztonságossá és nyugodttá válik a közlekedés. Nem felejthetjük el a turisztikai szerepét sem a kerékpárutaknak, Lentiben több mint húsz kilométer kerékpárút van folyamatosan végezzük az úthálózat felújítását. Belterületi kerékpárútjaink csatlakozást biztosítanak a most átadott útszakaszhoz is, így megkönnyítve a kerékpáros közlekedést akár a városközpont, vagy éppen a Lendvadedes felé vezető kerékpárúthoz.



# Aktív programok a pacasai suliban

2023. június 2.-án pénteken került megrendezésre iskolánkban a gyermeknap. Hagyományoknak megfelelően az iskola udvarán szerveztük meg, ahol a gyerekek több helyszínen végeztek különböző feladatokat és sportversenyeket. A versengést megelőzte egy táncos bemutató, melyet az iskola tanulói adtak elő Szalainé Gájer Bernadett vezetésével. Ezt követően egy közös flashmob nyitotta meg a programokat, ezzel bemelegítve a sportjátékokra. Idén egy új eszközzel is megismerkedhettek a gyerekek, melyet kooperációs ejtőernyőnek hívnak. A versenyszámokban részvételért és helyezésekért kuponokat kaptak a tanulók. Az az osztály nyerte el a gyermeknapj díjnyereményt, amely a legtöbb kupont gyűjtötte össze a nap végére. A díjnyeremény a diákönkormányzat által felajánlott torta volt, melyet első tagozaton a 4. osztály, felső tagozaton a 6. osztály nyert el.

A szülők palacsintával, cukorkával, csokoládéval és üdítővel készültek, így a gyerekek könnyedén átvészelték a nagy

hőséget és a sok mozgást. Legnagyobb sikert az ugrálóvárak aratták, főleg a legkisebb korosztálynál. A rendezvény fő támogatója az iskola szülői munkaközössége volt. Köszönjük szépen!

Iskolánkban több éves hagyomány, hogy az utolsó tanítási napon sport projektnappal zárjuk a tanévet. Napokkal azelőtt az osztályfőnökök segítségével két nagy csoportra, fehér csapat és kék csapatra osztottuk fel a tanulókat, akik ezen a napon csapatuk színét jelképezve kék, illetve fehér pólókban érkeztek iskolánkba. A sportnapot az igazgató asszony köszöntője nyitotta meg, majd a nap menetrendjét ismertette Sabján Hajnalka tanárnő. Ezt követően közös utcai futás keretében melegeztünk be a gyerekek a versenyek elkezdéséhez, melyhez a Pacsai Polgárőr Egyesület tagjai biztosították a zavartalan helyszínt számukra. A csapatokat korosztályonként további kisebb csapatokba soroltuk, akik a nap folyamán pedagógusaink vezetésével 6 helyszínen 6 különböző sportágban mérték össze ügyességük



ket és erejüket: futball, floorball, pingpong, csocsó, ügyességi sorverseny és kötélhúzás.

Minden helyszínen a csapatok menetlevelébe bekerült az elért helyezésük, melyet a versenyszámok végeztével a csapatkapitányok leadták a szervezőknek. 3 fős bizottság számolta össze a fehér és a kék csapat csoportjainak 1. helyezéseit. Az eredményhirdetésre várva a gyerekek feszültségüket Szalainé Gájer Bernadett vezetésével egy közös zenés

aerobic keretében vezették le. Nagyon szoros eredmény született: 37 alkalommal aratott győzelmet a kék csapat, míg a fehérek 36 első helyet szereztek.

E vidám és jó hangulatú nap folyamán a gyermekek kellemesen elfáradtak, és felhőtlenül jól érezték magukat a sport, a mozgás, a versenyek és az együttléti öröme által.

Németh Zsuzsanna és Sabján Hajnalka szervező

## Tájékoztató időpontfoglaló rendszer bevezetéséről

Tájékoztatjuk Tisztelt Ügyfeleinket, hogy a Miniszterelnökség kezdeményezésére továbbfejlesztették a Kormányhivatali Központi Időpontfoglaló Alkalmazást (KHKIA). A KHKIA rendszer lehetővé teszi az ügyfelek számára az egyes ügykörökre történő előzetes bejelentkezést és időpontfoglalást az előzetesen kijelölt földhivatali, egészségpénztári ügyfélszolgálatokon, valamint a közlekedéssel kapcsolatos vizsgasorokon.

Felhívjuk a figyelmet, hogy a közlekedéssel kapcsolatos vizsgasorok esetében az időpontfoglalás az ügyfelek számára kötelező, melyet tehát 2023. június 28-tól a <https://khkia.kh.gov.hu> oldalon, az ügyfélkapuval történő belépéssel elérhető internetes felületen keresztül lehetséges megtenni a Zalaegerszeg, Zrínyi út 101/a szám alatt működő vizsgaállomásra. A vizsgaállomáson jelenleg csak készpénzes fizetés lehetséges.

Fontos tudni továbbá, hogy a közúti járművek műszaki vizsgáztatására történő időpontfoglalás véglegesítése után nincs lehetőség a rögzített adatok módosítására, illetve a foglalás törlésére. Vizsgára kizárólag csak a foglaláskor berögzített alvázszámú járművel lehet megjelenni.

A „Közúti jármű forgalomba helyezésének engedélyezése 3,5 t felett” és a „Közúti jármű forgalomba helyezésének engedélyezése 3,5 t alatt” megnevezésű ügykörök esetében a foglalás véglegesítéséhez szükséges a forgalmi engedély minden lapjának, valamint a jármű tulajdonjogát igazoló dokumentumnak a feltöltése is. Új jármű-

vek esetében a forgalmi engedély helyett a jármű műbizonylatát, az úgynevezett CoC okmányt kell mellékelni. (Elfogadható formátumok: pdf vagy jpg kiterjesztés). Nem beazonosítható dokumentumok csatolása esetén a foglalás törlésre kerül.

Kérjük továbbá, hogy a műszaki vizsgálatra a jármű származási és tulajdonszerzési okmányait, valamint a műszaki igazolásait eredetiben szíveskedjenek magukkal hozni.

Zalaegerszeg, 2023. 06. 28.  
Zala Megyei Kormányhivatal Közlekedési, Műszaki Engedélyezési és Fogyasztóvédelmi Főosztály  
Műszaki Engedélyezési Osztály

### FARKAS PÁLINKA

• Bérfőzés • Kereskedelmi főzés • Palackozás • Értékesítés

A főzési díj bruttó 2000 Ft/l

Nálam az 40-50 l pálinkának a főzési ideje 10-12 óra, nem egylépcsős rendszerben, hanem hagyományos módon, kétszeri lepárlással és egy új, korszerű technológiával.

Mert a minőségi, jó, zamatos pálinkához idő kell és a mester több, mint 40 éves tapasztalata!

Várom régi és leendő megrendelőimet:  
Farkas Tibor pálinkafőző mester  
Nagyfengyel  
Telefon: 30/586-3090



## Pacsa és Környéke

Közéleti havilap

Kiadó-főszerkesztő: Ekler Elemér

Szerkesztőségi ügyfélszolgálat:

8901 Zalaegerszeg, Kosztolányi tér 1/B. Pf.: 381.

Tel.: (92) 596-936

E-mail: zalataj@zelkanet.hu

ISSN 2630-9076

Kiadja: Zalatáj Kiadó

Készült: Göcsej Nyomda Kft.,

Zalaegerszeg, Bajcsy-Zs. tér 2. Tel./fax: (92) 316-783

# Pallankiné Németh Judit Alsórajk polgármestere

Pallankiné Németh Juditot választották meg polgármesternek két független jelölt közül vasárnap a Zala vármegyei Alsórajkon tartott időközi polgármester-választáson – közölte a település jegyzője az MTI-vel.

László Árpád elmondta: a 270 választásra jogosult közül 124-en vettek részt a voksolá-

son, egy szavazat érvénytelen volt. Pallankiné Németh Judit 115 szavazatot kapott, Orsós Mihályra 8-an voksoltak.

Alsórajkon azért kellett időközi polgármester-választást tartani, mert Neuhold-Martón Nóra Ibolya, a község előző, ugyancsak független polgármestere lemondott.

## HITEL-, BIZTOSÍTÁS-, INGATLAN közvetítő iroda

**13 biztosító és 9 bank egy helyen, teljeskörű, - díjmentes ügyintézésel**

- ✓ lakásbiztosítások ✓ kötelező gépjármű felelősségbiztosítások
- ✓ teljes körű casco ✓ utasbiztosítás ✓ élet-, baleset-, nyugdíjbiztosítások
- ✓ vállalkozói vagyon és felelősség ✓ drága szerződések átdolgozása a legkedvezőbb díjra
- ✓ lakásbiztosítások MNB által előírt kötelező felülvizsgálatának elvégzése

- ✓ személyi kölcsönök, 18-70 éves életkorig, már minimálbértől, nyugdíjasoknak, vállalkozóknak, östernelőknek is. Készpénzben kapott fizetés nem akadály. Folyósítás akár 24 órán belül!

- ✓ lakáshitelek, építési és felújítási hitelek, induló banki költségek nélkül
- ✓ szabad felhasználású jelzáloghitelek

- ✓ ingatlanközvetítés: eladó ingatlanokat keresünk ügyfeleink részére
- ✓ új szolgáltatásunk: Fapados ingatlanközvetítés! A legolcsóbb közvetítői szolgáltatás az eladók részére. \* Bővebben: [www.ingatlanhirdeto.com](http://www.ingatlanhirdeto.com)
- ✓ ingatlan értékbecslések, energetikai tanúsítványok készítése



H-Kontakt Group Kft / Horváth József  
Zalaegerszeg, Tompa M. u. 1-3. (Göcsej Üzletház 1. emelet)  
Telefon: 06-30-9373-789  
Web: [www.h-kontakt.hu](http://www.h-kontakt.hu)

\* A tájékoztatás nem teljeskörű. Részletekért keresse ügyfélszolgálatunkat.

## Hirdetésszervezőket

keresünk a megye minden részéből!

Érdeklődni lehet: 92/596-936,  
8-12 óráig, illetve 30/378-4465.



## GÖCSEJ nyomda OFSZET, DIGITÁLIS és FLEXO üzem

Teljes körű nyomdai szolgáltatások, szerkesztéstől a kivitelezésig!  
Miben vagyunk a legjobbak?  
OFSET: Plakátok, Szórólapok, Flyerek, Prospektusok, Könyvek, Tömbös nyomtatványok  
FLEXO: Etikett címkék, Boros címkék, Aranyozás + Lakkozás  
DIGITÁLIS: Bélyegzők, Névjegykártyák, Esküvői meghívók, Itallapok, Étlapok, Tányéralátétek, Molinók készítése  
ÚJDONSÁG! CD-k - DVD-k nyomtatása és másolása, ipari mennyiségben  
Kérjen tőlünk árajánlatot, kalkulációkat rugalmasan kezeljük, közösen alakítjuk ki!

Elérhetőség: Iroda +36/30/348-1387  
+36/30/929-1219

[www.gocsejnyomda.hu](http://www.gocsejnyomda.hu); e-mail: [info@gocsejnyomda.hu](mailto:info@gocsejnyomda.hu)  
Kövess minket a Facebookon!  
[www.facebook.com/gocsejnyomda](http://www.facebook.com/gocsejnyomda)

Cím: 8900 Zalaegerszeg, Bajcsy - Zsilinszky tér 2.



Nagy fölénnyel nyerte a választást Pallankiné Németh Judit.

HA ELOLVASTA, ADJA TOVÁBB!

# Pacsa és Környéke

## Gránit, márvány síremlékek



Síremlék Akció a környék legnagyobb választékával.

I-es Gránit fedett 695.000Ft-tól

Ajándék feliratozással és egy darab vázával.

II-es Gránit fedett 890.000 Ft-tól

Ajándék feliratozás, vázával mécsestartóval.

Olasz táblás anyagból.

23 éves szakmai tapasztalattal.

Böör Kőfaragó Kft. Pacsa

06/30/556-9092

Megtekintéshez telefonos  
egyeztetés szükséges.



További képek honlapunkon láthatók.

[www.boorkofarago.hu](http://www.boorkofarago.hu)